

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Гусаровой Екатерины Валентиновны
«Царь Эфиопии Такла Гиоргис I: эпоха и личность
(Эфиопская средневековая монархия в конце XVIII в.)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата исторических наук по специальности
07.00.03 «всеобщая история (средние века)»

Выбор темы для диссертационного исследования Гусаровой Екатерины Валентиновны, выпускницы бакалавриата восточного факультета СПбГУ и магистратуры Университета *L'Orientale* в Неаполе, определялся тем обстоятельством, что начальный этап эпохи политической раздробленности Эфиопского христианского государства, пришедшийся на последние десятилетия XVIII в., остается лакуной как в отечественной, так и в мировой эфиопистике. Поскольку единственная хроника по этому периоду издана в начале 20-х гг. прошлого века совершенно неудовлетворительным образом, в основу диссертации были положены ее рукописи, хранящиеся в Британской библиотеке и в Национальной библиотеке Франции. При работе с ними Гусарова Е. В. показала высокий уровень владения классическим эфиопским языком – геэзом, на котором эти источники составлены.

Кроме того, в процессе подготовки диссертации она сумела использовать весь круг исследований как на европейских языках, так и на амхарском, которые в той или иной степени затрагивают предложенную ей тему – правление царя Эфиопии Такла Гиоргиса I и особенности его личности в контексте эпохи.

Данная тема вызвала неподдельный интерес соискательницы, который она проявляла, наряду с отчетливо выраженной способностью к систематической научно-исследовательской работе, на протяжении всего периода послевузовского образования.

Следует отметить, что Гусаровой Е. В. удалось выполнить учебный план и уложиться в четырехлетний срок, предусмотренный для обучения в аспирантуре без отрыва от производства, и до окончания формального срока ее прохождения представить диссертацию в полностью завершенном виде вместе с авторефератом.

Основные положения диссертационного исследования были оформлены в виде докладов, с которыми Гусарова Е. В. выступала на конференциях и иных научных мероприятиях различного уровня (от вузовских до международных), где они прошли широкое критическое обсуждение, что непосредственно отразилось на окончательном варианте выдвинутой на защиту работы.

Значительный творческий потенциал, которым располагает соискательница, позволяет надеяться на успешное продолжение ею научно-исследовательской работы.

«08» октября 2015 г.

Научный руководитель:

Заведующий отделом Ближнего и Среднего Востока
Института восточных рукописей РАН,
доктор исторических наук, доцент
ФРАНЦУЗОВ Сергей Алексеевич

191186 Санкт-Петербург, Дворцовая наб., д. 18;
тел. моб.: +7-921-649-52-03; электронные адреса:
frants@spios.nw.ru, serge.frantsouzoff@yahoo.fr

